

## 套圈？圈套！

周口实验小学六(4)班 阮清悦  
编号:2776

一个星期五的下午，我走在放学回家的路上，边走边踢着路旁的小石子。石子滚到了一位三四十岁的叔叔面前，他站在一棵树下面，面前摆着一些小物件：香烟、饮料、小饰品等，还有我最喜欢的变形金刚。他手里拿着用竹子做的圈儿，有大有小，嘴里不断吆喝着：“快来套圈啊！大的一元三个，小的一元八个，快来套圈啊！”

你别说，他这一吆喝还真管用，许多人都过来凑热闹。一位青年人终于忍不住香烟的诱惑，把钱交给卖圈人，买了三十个大圈。他站在红线后面，拿着轻飘飘的竹圈儿抛向目

标。竹圈在空中打着转，“啪”地落到了香烟的旁边……

这个人真笨，要是我准能套中！卖圈的人似乎看出了我的心思，走到我跟前笑眯眯地说：“小朋友要不要试一试？”我想：如果套中了，妈妈一定会表扬我的，再说，这么大的便宜，不占白不占，于是我把一元钱给了他。我拿着圈儿，朝着我的目标——变形金刚抛了过去。谁知，又轻又薄的圈儿像着了魔一样不听我的使唤，径直地落到变形金刚旁边的空地上。第二个，第三个……最后，我两手空空地回家了。

晚上，我躺在床上翻来覆去，怎么也睡不着，白天发生的那一幕又浮现在眼前。我想，哪有天上掉馅饼的好事！因为我有了贪图小便宜的思想，才中了这个圈套。而那个卖圈的人，不正利用了人们的这种思想吗？我真糊涂呀。

所谓的“套圈”，唉，其实就是“圈套”啊！  
(辅导老师:任丽娜)

## 让爱飞扬

周口七一路二小五(1)班 苑茜茜  
编号:3095

人的一生中，父母的关心和爱护是无私的。我们曾多少次在他们甜甜的歌声中入睡，在他们无微不至的关怀中成长，父母熬过了多少个不眠之夜？父母为养育儿女付出了毕生的心血。

有一次，妈妈带我去姥姥家，因为是炎

热的夏天，所以，妈妈给我买了一块雪糕。到了姥姥家，妈妈就让我陪弟弟玩，而她去帮姥姥种地。一开始我想：“妈妈应该一会儿就回来了，先玩一会儿电脑吧！”我把妈妈和姥姥的事抛得远远的。我一会儿玩游戏，一会儿看看电影，而时间就像一匹活跃的小马，从我身边飞快地跑走了。我玩腻了，就想去看妈妈她们干得怎么样了。我飞奔到田地里，看见妈妈一边给姥姥擦汗，一边锄地，而且，还时不时地给姥姥扇扇子。看到这一幕，我心里突然有种说不出的难受。再想想自己以前是怎样对待父母的，

那时，他们心里在想些什么呢？于是，我就在心里暗暗下定决心：“一定要做一个像妈妈一样尊敬老人，爱护老人的人！”

曾经有人说：“尊敬老人的学生是进步的学生，尊敬老人的家庭是和谐的家庭。”作为新时期的小学生，一定要把这种传统美德发扬光大。乌鸦尚知反哺，身为万物之灵的我们，更应该懂得“百善孝为先”的道理。让我们大家一起行动起来，尊老、爱老、助老，让世界处处阳光灿烂，爱心闪烁！让那些在孤独边缘的老人感受到我们的爱。  
(辅导老师:李艳伟)

## 我的暑假这样过……

周口闫庄小学五(6)班 任冰 编号:1170

一个学期的紧张学习和期末考试带来的忐忑心情终于过去了，我为暑假制定了一份计划，来看一下吧。

爸爸说要带我和妈妈去尧山玩漂流，另外，每天我都要做的一件事，就是做暑假作业和练字。因为我的字写得还不算特别好，我要更加严格地要求自己，争取能有更大的进步。暑假作业做完后，我还想学做一些简单的家务，因为平时为了让我能安心地学习，妈妈很少让我做家务。妈妈一边上班，一边还要不辞辛劳地照顾我，我要帮妈妈分担一些家务活，比如扫地、拖地、擦桌子、洗碗，有机会我还想跟妈妈学做饭呢！我认为劳动不仅可以锻炼自己，还可以助父母一臂之力。而且我的年龄越来越大，也要学会自立，不能总是依赖爸爸妈妈。

高尔基曾经说过：“书是人类进步的阶梯”，读书不仅能丰富人的知识，而且使人明白许多人生哲理。在漫长的假期，当然少不了书这个朋友了！我准备每天去图书馆看书，校园故事、经典故事、童话故事、侦探故事……我都喜欢。哈哈，暑假里可以大饱眼福了。

这就是我的暑假生活计划，你的呢？  
(辅导老师:王金钟)

## 我的心里话

周口六一路小学四(7)班 范晋豪  
编号:2066

一眨眼，我已经10岁了，我有许多心里话，今天，我想把它们说出来。

我想对爸爸妈妈说：爸爸妈妈，感谢你们给予我生命，感谢你们给予我关爱和呵护。10年来，你们为我遮风挡雨，对我关怀备至。当我摔倒的时候，你们总是扶起我；当我哭泣的时候，你们总来安慰我；当我调皮的时候，你们总是包容我。所以，就让我说一句：“爸爸妈妈，你们辛苦了！”

我想对老师说：老师，感谢您对我的培养，感谢您辛苦地给我们传授知识，给予我成长的精神食粮。您不停地给我们这些幼苗浇水、施肥，并且帮我们去除杂草、小虫子，使我们沿着正确的道路，成长得健康又强壮。所以，我想由衷地说一声：“老师，您辛苦了！”

我想对帮助过我的同学说：谢谢你们！也许你们忘了做过的一些好事，虽然很小，但是也足以展现出你们那纯洁、善良的心灵。以后，我要向你们学习，与同学们互相帮助，多做好事，我们都是最棒的！

这就是我的一些心里话，还有好多呢，留着下次再说吧……  
(辅导老师:高燕)

## 小乌龟找工作

周口莲花路小学四(2)班 张博宇 编号:3230

随着时间的流逝，小乌龟长大了。有一天，爸爸妈妈对他说：“小乌龟，你已经长大了，该找一份工作养活自己了。”

他来到一座繁华的城市，买了一份当地的报纸，上面有一条招警察的信息。小乌龟觉得这工作不错，就按照地址来到了招聘地点，没想到虎警官马上就答应了。小乌龟穿上警服，站在马路中央，感觉神气极了。

这一天，他正在值班，突然后面传来了一声：“抓小偷了！抓小偷了！”小乌龟转身一看，原来是狐狸抢了兔子老太的包，小乌龟大声喊：“站住！不要跑！”小乌龟的速度太慢了，才跑几步就累得气喘吁吁的，而这时小偷已经跑得无影无踪了。

兔子老太到警察局告状说警察无能。小乌龟回去后，虎警官生气地说：“你被炒鱿鱼了。”小乌龟回到家，把这一切告诉了爸爸妈妈。爸爸妈妈说：“别伤心孩子，找工作不但要根据自己的特长，还要有坚定的信念。”于是，小乌龟来到了游泳训练馆，把自己的游泳姿态展示给海豚教练看。海豚教练看后非常满意，就让小乌龟当上了队长。小乌龟训练的动物表现得都很好，乌龟后来当上了教练。这个故事告诉我们：遇到困难时，一定要有坚定的信念，这样才能获得成功。  
(辅导老师:孔萍)

## 美丽的南湾湖

周口七一路二小四(2)班 张奥博 编号:2820

五一长假期间，我和爸爸妈妈一起游玩了素有“豫南明珠”、“中原第一湖”美称的信阳南湾湖风景区。

早就听说南湾湖的山美、水美、鱼更美，兴奋的我早早地起了床，和爸爸妈妈一起来到了景区。远远就看到了一座雄伟的大门，上面写着“中原第一湖”，我们乘坐观光车向山上出发了。

路上，导游介绍说，南湾风景区是著名的国家4A级风景区，由南湾湖和南湾国家森林公园组成，水域面积80平方公里，是杭州西湖的12倍。湖中盛产驰名省内外的南湾鱼，湖内水天相接，烟波浩淼；岛上绿树成林，苍翠欲滴，鸟岛、猴岛、消夏岛等61座岛屿分布得错落有致。

说话的功夫，我们来到了南湾湖大坝。气势磅礴的大坝是当年毛主席号召兴建的，集防洪、供水、发电、养殖、航运于一体，坝体上，还可以清晰地看到当年毛主席发出的“一定要把淮河修好”的号召。当得知大坝完全是人力开挖修建的时候，我不禁为人类的伟大而敬佩。

我们继续依山而上，不一会儿便来了码头。乘上了观光船，游荡在烟波浩淼的湖面上，心情那叫一个美。看四周水环山、山环水、岛相连，尽显山、水、林、岛和谐一致的自然风光。在美丽的茶岛上，我们参观了茶之路、百壶迎客、龙壶戏金蝉、茶园、放歌亭等多个景点。更有趣的是鸟岛，其中鸟语林设有鸟艺表演、孔雀放飞、鹦鹉学舌、海鸥盘旋、鸽子翔集、天鹅戏水等项目，真是令人大开眼界。

时间真是过得太快了，到返回的时间了，可有一些景点我们还没有去呢，留下了不少的遗憾。不过，以后有机会我一定会再游南湾湖。  
(辅导老师:范亚伟)